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 �9 Η γραπτή λέξη: πιθανώς η τοπική γλώσσα να μην είναι 
η μητρική σας και μπορεί να διαβάσετε πιο καλά από 
ό, τι μιλάτε. Είναι μια καλή ιδέα να ζητήσετε γραπτές 
λεπτομέρειες.

 �9 Αυτό-προβληματισμός: Χρειάζεστε χρόνο για να 
αναλογιστείτε τις δικές σας επικοινωνιακές δεξιότητες και 
να δείτε από που μπορείτε να τις βελτιώσετε. (IOM: 43-45)

 �9 Βρείτε τη σωστή ισορροπία ανάμεσα στην υπερβολική 
ή την ανεπαρκή πρόκληση: είναι ιδιαίτερα σημαντικό 
να βρείτε το σωστό επίπεδο πρόκλησης σε μια 

δραστηριότητα εθελοντισμού.
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Αυτός ο οδηγός μπορεί να είναι 
ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο για 
τους εθελοντές μετανάστες, καθώς 
ξεκαθαρίζει τις παρανοήσεις σχετικά 
με το νόημα του εθελοντισμού 
και παρέχει μια βήμα προς βήμα 
ενημέρωση σχετικά με τον τρόπο 
αναζήτησης μιας εθελοντικής 
ευκαιρίας. 

Παρ ‚όλα αυτά, υπάρχουν μερικές 
προϋποθέσεις που μπορούν να 
περιορίσουν το φάσμα των εθελοντικών 
ευκαιριών που προσφέρονται στους 
μετανάστες και την συμμετοχή τους σε 
αυτές. 

Πρώτον, η απόκτηση πλήρους 
πρόσβασης στις πηγές πληροφόρησης 
απαιτεί ότι οι μετανάστες έχουν ήδη 
αναπτύξει ένα δίκτυο φίλων ή είναι 
εξοικειωμένοι με τις πλατφόρμες 
κοινωνικής δικτύωσης. Διαφορετικά, 
ενδέχεται να αποκλειστούν από 
ευκαιρίες εθελοντισμού λόγω 
έλλειψης πληροφοριών ή ανεπαρκούς 
διαφήμισης των εθελοντικών 
προγραμμάτων των οργανώσεων.

Επιπλέον, υπάρχουν πολλές ευκαιρίες 
για εθελοντές που αν και είναι ανοιχτές 
στους μετανάστες, οι οργανώσεις 
δεν είναι επαρκώς προετοιμασμένες 
για να τους δεχτούν στα εθελοντικά 
τους προγράμματα. Ένας από τους 
λόγους είναι ότι οι οργανώσεις δεν 
διαθέτουν πολιτικές και διαδικασίες 
χωρίς αποκλεισμούς ή δεν έχουν 
πραγματοποιήσει εκπαίδευση σχετικά με 
την ποικιλομορφία στους εργαζόμενους 
και τους εθελοντές τους, με αποτέλεσμα 
την πολιτιστική άγνοια, τον ρατσισμό και 
τις προκαταλήψεις. Για να ξεπεραστούν 
τα γλωσσικά και διαπολιτισμικά εμπόδια, 
η οργάνωση θα πρέπει να επανασχεδιάσει 
τα προγράμματά της για να δεχτεί 
τους μετανάστες στο χώρο εργασίας. Η 
προώθηση της διαφορετικότητας με την 
πρόσληψη εθελοντών μεταναστών οδηγεί 
σε μια κατανόηση των πολιτισμικών 
ευαισθησιών και μπορεί να συμβάλει 
στην πραγματική ένταξη νέων μελών στην 
κοινωνία. Η συγκέντρωση διαφορετικών 
τμημάτων ενός πληθυσμού μπορεί να 
βοηθήσει στην οικοδόμηση ισχυρών 
σχέσεων και αμοιβαίας κατανόησης.

Συμπεράσματα
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Η προώθηση της διαφορετικότητας 
με την πρόσληψη εθελοντών 

μεταναστών οδηγεί σε μια 
κατανόηση των πολιτισμικών 
ευαισθησιών και μπορεί να 

συμβάλει στην πραγματική ένταξη 
νέων μελών στην κοινωνία. Η 
συγκέντρωση διαφορετικών 

τμημάτων ενός πληθυσμού μπορεί 
να βοηθήσει στην οικοδόμηση 

ισχυρών σχέσεων και αμοιβαίας 
κατανόησης.

«
«
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Έρχεται 3 φορές την εβδομάδα για να 
προσφέρει τη βοήθειά του στην ανοιχτή 
τηλεφωνική γραμμή του Κέντρου, στην 
οποία παρέχεται στους πρόσφυγες 
υποστήριξη στη γλώσσα τους. Για 
παράδειγμα, μπορούν να κλείσουν ένα 
ραντεβού με έναν γιατρό, με τον δήμο ή 
με την υπηρεσία ασύλου. Όλες αυτές οι 
διαδικασίες φαίνονται σαν μια ζούγκλα 
για ένα πρόσφυγα σε μια ξένη χώρα, της 
οποίας δεν γνωρίζει τη γλώσσα.

Ο Hameed ήρθε στην Ελλάδα, στο 

νησί της Λέσβου τον 
Σεπτέμβριο του 2016, 
όπου φιλοξενήθηκε στο 
κέντρο υποδοχής στη 
Μόρια, μαζί με άλλους 
νεαρούς άνδρες. Ο 
Hameed δεν γνώριζε 
κανέναν, αλλά άρχισε 
να παίζει ποδόσφαιρο, 
μια δραστηριότητα 
που διοργάνωνε ο 
Ερυθρός Σταυρός, 
και συμμετείχε και σε 
άλλες δραστηριότητες 
του Ερυθρού Σταυρού. 

Σύντομα, έγινε και ο ίδιος εθελοντής 
του Ερυθρού Σταυρού στο κέντρο 
υποδοχής. Όταν μετακόμισε στην Αθήνα 
τον Δεκέμβριο του περασμένου έτους 
μετά την απόκτηση ασύλου στην Ελλάδα, 
φυσικά και συνέχισε να εργάζεται ως 
εθελοντής για τον Ερυθρό Σταυρό αυτή 
τη φορά στο Πολυδύναμο Κέντρο.

«Μόλις έφτασα στην Αθήνα, έλαβα 
βοήθεια από ανθρώπους στο Κέντρο», λέει 

Παράρτημα

Ιστορίες εθελοντών με  μεταναστευτικό υπόβαθρο

Γνωρίστε τον Hameed από το Afghanistan που είναι εθελοντής στο  
Πολυδύναμο Κέντρο μας για πρόσφυγες και μετανάστες στην Αθήνα
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Θα ήθελα επίσης να βοηθήσω άλλους 
ανθρώπους. Επειδή είμαι ο ίδιος 

πρόσφυγας, καταλαβαίνω πόσο δύσκολο 
μπορεί να είναι για ένα ηλικιωμένο άτομο 
να μάθει τους δρόμους της Αθήνας ή να 
πάρει το λεωφορείο για ένα μέρος στο 

οποίο δεν έχει βρεθεί ποτέ πριν.

ο Hameed. «Αυτή τη στιγμή, με βοηθούν 
να διευθετήσω τα έγγραφά μου για το 
άσυλο. Θα ήθελα επίσης να βοηθήσω 
άλλους ανθρώπους. Επειδή είμαι ο ίδιος 
πρόσφυγας, καταλαβαίνω πόσο δύσκολο 
μπορεί να είναι για ένα ηλικιωμένο άτομο 
να μάθει τους δρόμους της Αθήνας ή 
να πάρει το λεωφορείο για ένα μέρος 

στο οποίο δεν έχει βρεθεί ποτέ πριν. 
Στην ανοιχτή γραμμή βοήθειας, βοηθάω 
στη συλλογή πληροφοριών από τους 
ανθρώπους που καλούν. Συμπληρώνω 
τις πληροφορίες στη βάση δεδομένων 
έτσι ώστε οι κοινωνικοί λειτουργοί να 
τους βοηθήσουν με το να κλείσουν ένα 
ραντεβού ή με ό, τι άλλο χρειάζονται».

Ο Hameed, όταν δεν εργάζεται εθελοντικά, 
χρησιμοποιεί και ο ίδιος μερικές από τις 
υπηρεσίες του Πολυδύναμου Κέντρου. 
Πρόσφατα εντάχθηκε σε μια βραδινή 
τάξη για να μάθει ελληνικά. Έχει επίσης 
γνωρίσει και άλλους εθελοντές του 
Κέντρου τους οποίους συναντά στην 
πόλη μερικές φορές για να πιούν μαζί 
καφέ και να συζητήσουν. Από τότε 
που μετακόμισε στην Αθήνα, παίζει και 
ποδόσφαιρο. Συναντιέται με άλλους 

πρόσφυγες με τους οποίους έπαιζε στη 
Λέσβο και κανονίζουν προπονήσεις 
δύο φορές την εβδομάδα. Τα Σάββατα 
οργανώνουν μερικές φορές φιλικούς 
αγώνες με τοπικές ομάδες της Ελλάδας.

Το Πολυδύναμο Κέντρο του Ερυθρού 
Σταυρού στην Αθήνα χρηματοδοτείται 
από την Ανθρωπιστική Βοήθεια και 
Πολιτική Προστασία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

«
«
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(…) Μπορώ πλέον με υπερηφάνεια να θυμηθώ 
εκείνη την εποχή και να δηλώσω ότι πέτυχα 

τους στόχους μου. Όχι μόνο έμαθα πολλά για τη 
Γερμανία και τους Γερμανούς, αλλά απέκτησα και 

μια διαπροσωπική βάση και ξεκαθάρισα πολλά 
στερεότυπα. Είμαι βέβαιος ότι αυτό βασίζεται στην 

αμοιβαία ανταλλαγή.

Γνωρίστε την FrG_F, που ζει στο Αννόβερο. Είναι ιδρύτρια ενός 
κέντρου συνάντησης προσφύγων στο Ανόβερο που ασχολείται με 
διάφορα είδη δραστηριοτήτων με ενήλικες κυρίως εθελοντές.

Χρησιμοποιώντας διάφορα είδη 
δραστηριοτήτων, η FrG_F και η ομάδα 
της προσπαθούν να ρίξουν φως στις 
αντιλήψεις και τις προοπτικές των 
προσφύγων που ζουν στη Γερμανία. 
Με αυτόν τον τρόπο, οι δύο ομάδες, 

οι πρόσφυγες και οι πολίτες, μπορούν 
να συναντηθούν, να μάθουν ο ένας για 
τον άλλον και να μειώσουν τις πιθανές 
προκαταλήψεις.

Τόνισε στη συνέντευξή της ότι οι 
πρόσφυγες και οι μετανάστες συχνά 

Γνωρίστε τον ZuT_M, έναν Τογκολέζο πολίτη που ζει στο Βερολίνο. 
Εργάστηκε εθελοντικά, για διάστημα ενός χρόνου, σε ένα γερμανικό 
νηπιαγωγείο στο πλαίσιο ενός προγράμματος ανταλλαγής εθελοντών 
μεταναστών το 2014.

Το αρχικό του κίνητρο κατά την έναρξη της 
εθελοντικής εργασίας του ήταν να έρθει 
σε επαφή με τον γερμανικό πολιτισμό 
και να μάθει τη γερμανική γλώσσα. 
Ήλπιζε επίσης όχι μόνο να ολοκληρώσει 
επιτυχώς το κοινωνικό, εθελοντικό 

του έτος, αλλά και να αποκτήσει τη 
δυνατότητα διαμονής στη Γερμανία και να 
ξεκινήσει μια επαγγελματική κατάρτιση. 
Ως εκ τούτου, ήθελε να κατανοήσει τις 
γερμανικές δομές, τους τρόπους και τις 
διαδικασίες εργασίας.

«
«
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Γνωρίστε τον MoS_M, που ζει στο Βερολίνο. Είναι Σύριος πολίτης που 
έφτασε στη Γερμανία ως πρόσφυγας το 2015 . 

Συμμετείχε σε ένα εθελοντικό κοινωνικό 
κίνημα για τους πρόσφυγες, το οποίο 
ξεκίνησε από το γερμανικό υπουργείο, 
προκειμένου να τους υποστηρίξει για την 
ένταξή τους και την απόκτηση γλωσσικών 
και εργασιακών δεξιοτήτων. Κατά το 
εθελοντικό κοινωνικό έτος του, εργάστηκε 
σε ένα κέντρο νεολαίας με επίκεντρο 

φοιτητές με τουρκικό / αραβικό υπόβαθρο. 

Αφού ολοκλήρωσε με επιτυχία το έτος 
αυτό, βρήκε μια θέση ως μηχανικός στο 
Βερολίνο, στον βασικό δηλαδή τομέα 
εμπειρίας του. Αναφέρει πως επηρέασε 
πολύ από τους μαθητές με τους οποίους 
συνεργάστηκε κατά τη διάρκεια της 
εθελοντικού κοινωνικού του έτους:

Ήμουν ο πρώτος μουσουλμάνος που γνώριζαν, 
ο οποίος είχε πραγματικά φοιτήσει σε 

πανεπιστήμιο. Μπερδεύτηκαν με εμένα - ήμουν 
ναι μεν Άραβας αλλά ήμουν ακριβής (γέλια), 

δεν ήμουν βίαιος, δεν είχα στερεότυπα για τους 
Εβραίους ή τις γυναίκες. Τα πήγαινα μάλιστα 
πολύ καλά με τον αρχηγό της οργάνωσής μας 
που είναι Εβραίος. Νομίζω ότι σίγουρα είχα 

κάποια επιρροή σε αυτά τα παιδιά.

συνδέονται με μια «θυματοποίηση» και 
ότι θα ήθελε να συνεισφέρει με το έργο 
της σε μια αλλαγή αυτής της αντίληψης 
της πλειοψηφίας των πολιτών:

«(…)αφήνοντάς τους να μας πουν οι 
ίδιοι την ιστορία τους, αντί να λέμε 
εμείς τις υποθέσεις μας σχετικά με την 
ιστορία τους».

«

«
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Γνωρίστε τον Bakary από το Μάλι, ο οποίος είναι εθελοντής στην  
οργάνωση Cidis Onlus στην Perugia της Ιταλίας

Έφθασε στη Lampedusa το 2011, ως 
ασυνόδευτος ανήλικος πρόσφυγας. Ο 
Bakary είναι τώρα 24 ετών και κατέχει 
άδεια παραμονής μακράς διαρκείας. 
Γνώρισε τη δράση της οργάνωσης Cidis 
όταν μετακόμισε στη Νάπολη και άρχισε 
να προσφέρει εθελοντικά βοήθεια 

σε μετανάστες κατά τη διαδικασία 
ενσωμάτωσής τους, μαθαίνοντας 
ταυτόχρονα και ιταλικά.

Μόλις έφτασε στη Νάπολη, ο 
Bakary εργάστηκε ως πολιτιστικός 
διαμεσολαβητής, βοηθώντας τους 
μετανάστες μέσα από υπηρεσίες και 

Γνωρίστε τον Arif, έναν εθελοντή, πρώην μετανάστη, στο Innsbruck

Οι πρόγονοί του 
μετανάστευσαν 
στην Αυστρία 
από την Τουρκία 
πριν από 30 
χρόνια για να 
α ν α ζ η τ ή σ ο υ ν 
κ α λ ύ τ ε ρ ε ς 
ε υ κ α ι ρ ί ε ς 
απασχόλησης . 
Ο Arif ανήκει 

στη δεύτερη γενιά και γεννήθηκε στην 
Αυστρία. Αν και οι πρόγονοί του ζουν στην 
Αυστρία εδώ και αιώνες, εξακολουθεί να 
αντιμετωπίζει προβλήματα ενσωμάτωσης 
εξαιτίας προκαταλήψεων εναντίον του.

Όταν ήταν 15 ετών, αποφάσισε να 
αναζητήσει ευκαιρίες σε οργανώσεις 
της κοινωνίας των πολιτών προκειμένου 
να ξεπεράσει το εμπόδιο της ένταξης. 
Ξεκίνησε να εργάζεται σε μια τοπική 

ΜΚΟ που ασχολείται με ενήλικες 
με χαμηλό μορφωτικό επίπεδο και 
συνεχίζει να εργάζεται σε αυτή τη ΜΚΟ 
ως εθελοντής (τώρα εργάζεται σε μια 
εταιρεία και συμμετέχει σε εθελοντικές 
δραστηριότητες στον ελεύθερο του 
χρόνο). Από την αρχή της εμπειρίας 
του ως εθελοντής, έχει συμμετάσχει σε 
διάφορα τοπικά προγράμματα για να 
υποστηρίξει την ομάδα-στόχο της ΜΚΟ. 
Αναφέρει σχετικά με την εμπειρία του: 
«Ήταν συναρπαστικό αλλά και τρομαχτικό 
για μένα στην αρχή. Ωστόσο, είναι μεγάλη 
εμπειρία να συμμετέχει κανείς στην τοπική 
κοινωνία και να δημιουργεί καθημερινά 
νέες σχέσεις στην περιοχή του Inns-
bruck και του Tyrol». Επιπλέον, ανέφερε 
ότι ο εθελοντισμός του επέτρεψε να 
αποκτήσει νέες δεξιότητες και ικανότητες 
από τις οποίες μπορεί να ωφεληθεί στην 
επαγγελματική του σταδιοδρομία.
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μέσω του εθελοντισμού έχω κερδίσει πολλά 
περισσότερα από την απλή προσφορά. Έχω 
μάθει τόσα πολλά ... γλώσσα, φίλους, μέρη, 

νέες εμπειρίες, περισσότερα από όσα θα 
μπορούσα ποτέ μου να ευχηθώ! 

δραστηριότητες μετάφρασης και 
διερμηνείας. Κατά τη διάρκεια 
αυτής της περιόδου, αφιέρωνε 
τον ελεύθερο χρόνο του για να 
βοηθάει άλλους μετανάστες 
να κατανοήσουν τη νέα αυτή 
κοινότητα. Η αποφασιστικότητά του 
βοηθήσει πολύ στη δραστηριότητα 
της οργάνωσης Cidis στη Νάπολη, 
η οποία σύντομα έγινε το «δεύτερο 
σπίτι» του Bakary. Σύμφωνα με τον 
ίδιο τον Bakary, «είναι ένα μέρος 
όπου έκανε φίλους και βρήκε μια αληθινή 
οικογένεια».

Η συμμετοχή του Bakary στη 
δραστηριοποίηση της Cidis πήρε πολλές 
μορφές, αλλά η συμμετοχή του στην 
ανθρώπινη βιβλιοθήκη εκστρατειών κατά 
των διακρίσεων επιβεβαίωσε τη σημασία 
του διαλόγου για την υπέρβαση των 
προκαταλήψεων. Νέος και ταλαντούχος, 
με μια ξεχωριστή ευχάριστη στάση, 
έκανε την επικοινωνία με το κοινό 
αποτελεσματική και μοναδική. Ο Bakary 

έχει να προσφέρει σε κάθε οργανισμό 
που ασχολείται με την προώθηση των 
δικαιωμάτων των μεταναστών και μιας 
κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς.

Δεδομένου ότι και ο ίδιος ο Bakary υπήρξε 
ασυνόδευτος ανήλικος πρόσφυγας, 
είναι πολύ ευαισθητοποιημένος όσον 
αφορά το ζήτημα των ασυνόδευτων 
ανηλίκων και έχει προσφέρει εθελοντικά 
ως πρεσβευτής στο πρόγραμμα «Never 
Alone» που ασχολείται αποκλειστικά 
μα αυτή τη συγκεκριμένη και ευάλωτη 
κατηγορία. Ο Bakary είπε: 

«

«



39 | VAI - Volunteering among Immigrants

Η Mrunmayee ήρθε στην Ιταλία το 2016 
για μεταπτυχιακές σπουδές με θέμα τη 
διδασκαλία της ιταλικής γλώσσας ως 
ξένης. 

Εργάζεται εθελοντικά στην Cidis On-
lus ως πολιτιστική διαμεσολαβήτρια, 
δασκάλα ιταλικών και παράγοντας 
κινητοποίησης στη κοινότητα. «Ο ρόλος 
ενός διαμεσολαβητή» - λέει – «είναι πολύ 
δύσκολος, απαιτεί τόσο επαγγελματικές 
δεξιότητες όσο και προσωπικές. Ένας 

διαμεσολαβητής λειτουργεί ως γέφυρα 
μεταξύ των μεταναστών και των ιταλικών 
θεσμών, παίζοντας βασικό ρόλο στην 
σημερινή κοινωνία ».

Η Mrunamyee εργάστηκε σε διάφορα 
σημεία όπως νοσοκομεία, δικαστήρια, 
σχολεία κλπ. και βοήθησε άτομα που είχαν 
ελάχιστη γνώση της ιταλικής γλώσσας και 
των κανόνων και κανονισμών της χώρας 
αυτής.

Το χαμόγελο στα πρόσωπα τους μετά το πέρας 
της διαμεσολάβησης ή της διάλεξης είναι αυτό 

που με κάνει να συνεχίζω» λέει, υπογραμμίζοντας 
τα κίνητρά της.

Γνωρίστε την Mrunamyee από την Ινδία, η οποία είναι εθελόντρια 
στην  οργάνωση Cidis Onlus στην Perugia της Ιταλίας

Είναι επίσης παράγοντας κινητοποίησης 
της κοινότητας και διοργανώνει αρκετές 
εκδηλώσεις κινητοποίησης για να 
ευαισθητοποιήσει την κοινότητα των 
μεταναστών και να τους βοηθήσει να 
επιλύσουν θέματα σχετικά με τη διαμονή 
τους στην Ιταλία. Αφού ολοκληρώσει τις 
σπουδές της, σχεδιάζει να συνεχίσει με 
το πάθος της για τη διδασκαλία και τη 

διαμεσολάβηση σε καθεστώς πλήρους 
απασχόλησης.

Σύμφωνα με την ίδια την Manu, «Ο 
εθελοντισμός είναι σημαντικός 
τόσο σε προσωπικό όσο και σε 
επαγγελματικό επίπεδο. Η ζωή μας 
είναι γεμάτη υποχρεώσεις, αλλά 
πρέπει να βρούμε χρόνο για τους 
άλλους που έχουν ανάγκη!»

«
«
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Κατάλογος οργανώσεων στις οποίες μπορείτε να 
εργαστείτε εθελοντικά

ΕΛΛΑΔΑ

METADRASI

https://metadrasi.org/

email: info@metadrasi.org

τηλ:  (+30) 214 100 8700

MÉDECINS SANS FRONTIÈRES (MSF)

https://msf.gr/ 

email: https://msf.gr/contact-us 

τηλ: (+30) 210 5 200 500

HELLENIC RED CROSS (IFRC)

www.redcross.gr

email: informatics@redcross.gr 

τηλ: (+30) 210 36 13 848

ELIX

https://www.elix.org.gr 

email: elix@elix.org.gr

τηλ:  (+30) 2103825506

PRAKSIS

https://www.praksis.gr 

email: info@praksis.gr

τηλ: (+30) 210 520 5200

ΙΤΑΛΙΑ

BAOBAB EXPERIENCE

https://baobabexperience.org/ 

email: baobabexperience@gmail.com

SPERANZA-HOPE FOR CHILDREN 
ONLUS

www.speranza-hopeforchildren.org/ 

email: volontarihope@gmail.com

τηλ:  (+39) 0464 510025

MEDITERRENEAN HOPE

https://www.mediterraneanhope.com/ 

email: mh@fcei.it

τηλ: (+39) 06 4825 120 
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FONDAZIONE PROGETTO ARCA 
ONLUS

https://www.progettoarca.org 

email: info@progettoarca.org

τηλ: (+39) 02.66.715.266

MOVIMENTO COOPERAZIONE 
INTERNAZIONALE (MO.C.I)

http://www.mocimondo.org/ 

email: mocimondo@tin.it

τηλ:  (+39) 0984-414713

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

CARITAS DEUTSCHLAND

https://www.caritas.de

email: info@caritas.de

ARBEITSGEMEINSCHAFT MIGRANTIN-
NEN, MIGRANTEN UND FLÜCHTLINGE 
IN NIEDERSACHSEN (AMFN E.V.)

http://www.amfn.de

email: info@amfn.de

HAUS DER RELIGIONEN

https://www.haus-der-religionen.de

email: info@haus-der-religionen.de

MENTOR

https://www.mentor-leselernhelfer.de/

email: mentor-leselernhelfer-hannover@

htp-tel.de
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Ο Οδηγός για Μετανάστες Εθελοντές προσφέρει 
καθοδήγηση σε άτομα που αναζητούν μια πρώτη 
ευκαιρία εθελοντισμού καθώς και ένα νέο ρόλο 
στον εθελοντικό τομέα. Μας εισάγει στην έννοια 
του ίδιου του εθελοντισμού και παραθέτει τα 
κίνητρα και τα πλεονεκτήματα των εθελοντών, 
όπως επίσης και τον κοινωνικό αντίκτυπο 
που μπορούν να δημιουργήσουν. Επιπλέον, 
προσφέρει χρήσιμες πληροφορίες για τη 
διαδικασία επιλογής που ακολουθούν 
οι οργανισμοί και δίνει συμβουλές 
για την εξεύρεση της κατάλληλης 
ευκαιρίας εθελοντισμού και της 
αξιοποίησής της στο έπακρο. 
Ο Οδηγός περιλαμβάνει 
προσωπικές ιστορίες 
μεταναστών εθελοντών από 
διάφορες χώρες, καθώς και 
μία λίστα οργανισμών που 
προσφέρουν ευκαιρίες 
εθελοντισμού στην 
Ελλάδα, την Ιταλία, 
τη Γερμανία και την 
Αυστρία.

WEBSITE
www.vai-project.eu
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info@vai-project.eu 
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